

2024年1月1日 星期一
农历癸卯年十一月二十

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

江海小记者分享会上领略极地风光 穿越北极圈 约会北极光

绚烂壮美的北极光、一望无际的皑皑雪原……2023年12月23日,江海小记者总站特邀前央视《发现之旅》编导、中国摄影家协会会员周鑫在南通宜家家居商场为小记者们带来“穿越北极圈”的分享活动,让大家了解了许许多多发生在瑞典和北极的故事。

活动现场,周鑫和小记者们分享了穿越北极的故事。通过精美绝伦的照片和生动有趣的讲解,为小记者们再现了如何在北极挑战严寒进行穿越的场景。

周鑫表示,想要在广袤的雪原里快速行进,雪橇是最好的选择,因而,在穿越北极的过程中,

雪橇犬的重要作用无法替代。在城市里经常“犯二”的哈士奇似乎只有在极地才展现出它们厉害的一面。“作为雪橇犬的哈士奇强壮有力、训练有素如同战士,它们可以在冰天雪地中不知疲倦地奔跑,甚至还会通过肢体动作‘提醒’驾驭者所犯的错误。你必须掌握和它们沟通的技巧才能更快速地前进。”

周鑫向小记者们分享了穿越北极过程中将自己托付于素昧平生的哈士奇雪橇犬,人与犬之间由彼此陌生到建立互信,最终达成默契、共渡难关的有趣故事。他广博的见识、幽默的语言一下子就抓住了小记者们的心,为孩

子们打开了“北极”这个神秘的世界大门。随后,他还讲述了如何在严寒的北极中保暖、生存、参与环保以及在旅途中遇到不少家庭亲子出游、徒步旅行的温馨故事。

从大雪纷飞到“天寒地冻”,恰是通城年度最低温的几日里,十多所学校的2000多名江海小记者跟随周鑫一同“驾驶哈士奇,约会北极光”,在这个寒冷的冬天身临其境地感受冰雪天地的奇闻趣事、领略极地的壮丽风光!每场讲座,周鑫都会寄语孩子们,从小树立保护地球、保护生态环境的意识。从身边做起,莫让我们赖以生存的美丽星球“承受太多的负担”!

图文/徐培钦



江海小记者接受生命教育 爱的讲座 走进校园

2023年12月14日,由江海小记者总站组织的进校园活动来到北城小学,国家二级心理咨询师、启秀中学吴年平老师为该校的江海小记者和家长们带来了一场“爱的讲座”。

在当天的讲座中,吴年平首先通过一个个故事,向江海小记者们介绍了生命的起源,让他们了解到生命的起源和演化是一个漫长而复杂的过程。在这个过程中,生命经历了无数次的演化和变迁,才形成了我们现在所看到的丰富多彩的世界。

接着,吴年平用一个个实例引导小记者们感悟生命的奇妙和珍贵,让他们了解到生命的成长需要经历无数次的努力和付出。同时,他还介绍了母爱的伟大和无私,让大家了解到母爱是生命中最珍贵的礼物。生命是短暂而珍贵的,我们应该珍惜每一个生命、尊重每一个生命。通过这次讲座,江海小记者们对生命和母爱有了更深刻的认识和理解,学会了珍惜生命、感恩母亲。

图文/徐培钦

江海小记者走进“童话里的王国”

在文学作品中遇见瑞典

海岸、森林、田野、湖泊、村镇……走进瑞典,仿佛走进童话世界里的王国。2023年12月24日下午,来自三里墩小学、启秀市北小学、八一小学、小海小学、通州区五接小学等多所学校的江海小记者们相聚南通宜家家居,由江海小记者总站邀请的苏州大学文学硕士刘佳芸为大家带来一场主题为《北极圈里的国家——瑞典》的精彩讲座,带领小记者们“畅游”瑞典。

“瑞典在整个欧洲的北部,独特的地形地貌造就了不一样的风貌……”“欧洲写犯罪小说最有名的地方是瑞典,‘斯德哥尔摩综合征’你们听说过吗……”“这是瑞典的地标性建筑——市政厅,用红色瓦片历时十多年的

时间建成……”讲座中,小记者们仿佛化身《尼尔斯骑鹅旅行记》中的小主角,跟着刘老师引人入胜的生动讲述,一一领略气象万千的美丽风光,对瑞典的地理和地貌、动物、植物、文化古迹、内地居民和偏僻民族地区的人民的生活和风俗习惯等,有了深入的了解。

“瑞典就像是一座漂浮在海面上的国家。”三里墩小学四(4)班学生张皓杨被PPT中一张照片深深吸引,他说:“我要好好学习,长大以后去瑞典亲眼看一看,是不是像图片上一样美丽。”

活动最后,刘老师带领大家重温了知识要点,进一步加深了印象,赢得了全场经久不息的热烈掌声。 图/李斌 文/高阳

